



青岛日报

2023年3月13日 星期一
农历癸卯年二月二十二



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26620号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

今日八版

十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议 决定国务院其他组成人员 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议12日上午在北京人民大会堂举行第五次全体会议,决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令,根据大会的决定,对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李强的提名,经投票表决决定,丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理,李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚为国务委员。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。会议应出席代表2977人,出席2946人,缺席31人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席郑建邦主持。大会执行主席马逢国、王炯、林武、易炼红、郝鹏、胡昌升、徐麟、黄楚平在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据国务院总理李强的提名,决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长;分别表决十四届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李强关于国务院其他组成人员任命的提名信。

经过写票、投票、计票,10时9分,主持人宣布:丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中同志为国务院副总理;李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十四届全国人大设10个专门委员会。其中,宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已于3月5日表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定,表决采用无记名按表决器的方式,分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时,会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院副总理、国务委员、秘书长,十四届全国人大专门委员会组成人员,国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长,分别进行了集体宣誓。

乘着浩荡东风,踏上新的征程。在全面贯彻党的二十大精神开局之年,在亿万中国人民向着第二个百年奋斗目标砥砺前行之时,出席2023年全国两会的代表委员肩负人民重托,齐聚首都北京,共商国家大计。连日来,习近平总书记参加江苏代表团审议,看望民建、工商联界委员并参加联组会,出席解放军和武警部队代表团全体会议,同大家倾心交流、深入讨论、擘画未来,凝聚起全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的磅礴力量。

把握首要任务:“没有高质量发展,就谈不上社会主义现代化”

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

3月5日上午,人民大会堂,十四届全国人大一次会议首场“代表通道”开启。

聚光灯前,来自徐工集团的单增海代表,就如何提升中国制造业硬实力回答了新华社记者提问。

“电影《流浪地球2》中‘宇宙级’的施工,国产工程机械成了‘特殊演员’。近30年投身这个行当,我深刻感受到科技创新就要摒弃幻想,靠自己!”面对镜头,单增海充满信心。

单增海没想到,这一幕通过电视直播,被习近平总书记关注到了。

当天下午,人民大会堂东大厅,总书记来到江苏代表团参加审议。

坐在总书记对面的单增海刚一发言,习近平总书记就认出了他:“你今天代表通道接受记者采访了吧?”

“是的。”

“我看到了。”总书记笑着说。

这是单增海第二次近距离同总书记交流。上一次还是2017年12月12日——党的十九大后习近平总书记首次国内考察,第一站就来到了单增海工作的徐工集团。

单增海清晰记得,那天,总书记饶有兴致地登上一台全地面轮式起重机,询问技术细节和操作流程,叮嘱大家“创新是企业核心竞争力的源泉,很多核心技术是求不到、买不来的”。

再次见到总书记,单增海迫不及待报告好消息:“您当时乘坐的全地面轮式起重机,关键指标已达到全球第一,国产化率由原来的71%提升到100%。”

“起重机里面的芯片,是国产的吗?”总书记问。

“全是国产的。”

单增海进一步介绍,近年来徐工牢记总书记嘱托,坚持创新驱动,加大科研投入,北京大兴国际机场、港珠澳大桥、卡塔尔世界杯场馆等“超级工程”出现了越来越多徐工装备的身影。

“你们的工程机械是做出来了,达到了世界领先水平。”总书记点点头,“从全世界来看,我们现在的制造业门类品种是最齐全的。同时,我们还要再提升,向中高端端,我们高质量发展要体现在这里。任何时候,中国都不能缺少制造业。”

高质量发展,是党的二十大报告中强调的“全面建设社会主义现代化国家的首要任务”,是中国式现代化的一条本质要求,也是今年全国两会总书记反复论及的关键词。

如何推动高质量发展?

在江苏代表团,习近平总书记高屋建瓴、条分缕析,从制造业说起,为全国指明方向——

“加快实现高水平科技自立自强是‘必由之路’,加快构建新发展格局是‘战略基点’,推进农业现代化是‘必然要求’,人民幸福安康是‘最终目的’……”

谈到农业现代化,来自镇江新区永兴农机专业合作社的魏巧代表讲了自己辞去北京好工作回务农的故事: (下转第三版)

中华人民共和国主席令

第二号

根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议的决定:

任命丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理;

任命李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴(女,白族)、秦刚为国务委员;

任命吴政隆(兼)为国务院秘书长;

任命秦刚(兼)为外交部部长;

任命李尚福(兼)为国防部部长;

任命郑栅洁为国家发展和改革委员会主任;

任命怀进鹏为教育部部长;

任命王志刚为科学技术部部长;

任命金壮龙为工业和信息化部部长;

任命潘岳为国家民族事务委员会主任;

任命王小洪(兼)为公安部部长;

任命陈一新为国家安全部部长;

任命唐登杰为民政部部长;

任命贺荣(女)为司法部部长;

任命刘昆为财政部部长;

任命王晓萍(女)为人力资源和社会保障部部长;

任命王广华为自然资源部部长;

任命黄润秋为生态环境部部长;

任命倪虹为住房和城乡建设部部长;

任命李小鹏为交通运输部部长;

任命李国英为水利部部长;

任命唐仁健为农业农村部部长;

任命王文涛为商务部部长;

任命胡和平为文化和旅游部部长;

任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任;

任命裴金佳为退役军人事务部部长;

任命王祥喜为应急管理部部长;

任命易纲为中国人民银行行长;

任命侯凯为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平

2023年3月12日

(新华社北京3月12日电)

汇聚磅礴力量 书写新的华章

——习近平全票当选国家主席中央军委主席极大鼓舞和激励全党全军全国各族人民踔厉奋发新征程

连日来,习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席的喜讯在全党全军全国各族人民中持续引发热烈的反响。大家表示,在开启新征程的重要时刻,习近平总书记以全票当选国家主席、中央军委主席,充分体现了人民对习近平总书记的衷心拥护和爱戴,充分展现了我们党和国家强大的凝聚力、向心力,充分激发了万众一心、团结奋斗的豪情壮志。人们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,一定能谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章,在民族复兴征程上再创新的辉煌!

选举结果充分反映了人民对习近平总书记的衷心拥护,也是对新时代十年我们共同创造的辉煌成就的充分肯定。”众望所归,民心所向。2900多名代表的郑重投票,代表着全党全军全国各族人民的共同心声。

中共中央党校(国家行政学院)、外交部、工信部、国家民委和人社部干部职工表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,推动党和国家事业取得非凡成就彪炳史册。实践证明,“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,是我们的信心之源、胜利之本。

3月天气回暖,东北的黑土地正萌发生机。习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席的消息,让黑龙江清县一乡大豆种植农民专业合作社理事长林海飞倍感振奋。“习近平总书记是人民群众的贴心人、国家发展的领路人,这是我们广大农民的共同心声。”林海飞说,正是在习近平同志的殷切嘱托和亲切关怀下,黑土地的保护越来越好,有了好耕地不愁产不出优质粮,我们一定能把饭碗牢牢端在自己的手上。

在习近平总书记考察过的胜利油田,胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记牛栓文第一时间从手机上看到了习近平同志全票当选的消息。“这是亿万人民的郑重选择,体现了人民群众对习近平总书记发自内心的拥戴。”牛栓文说,这个振奋人心的消息让我们更有干劲,有习近平总书记作为领路人和主心骨,石油人对发展实体经济、保障能源安全更有信心、更有力量、更有底气。

在江西某演训场,武警第一机动总队某支队官兵通过野战卫星电视收看了直播。习近平同志全票当选的结果公布时,队伍中爆发出热烈的掌声。

“强军事业取得的一切成绩,最根本在于习主席的坚强领导,在于习近平强军思想的科学指引。”官兵们表示,习主席是众望所归的掌舵者、领路人,我们坚决拥护、真诚拥戴、矢志追随。

民革中央、台盟中央表示,习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席充分反映了包括各民主党派在内的全国各族人民对习近平总书记治国理政卓越能力的高度认可, (下转第二版)

民心所向,亿万中华儿女衷心拥戴

如潮的掌声,见证着历史。“能够亲历这一历史时刻,投下庄严一票,我感到光荣和自豪。”重庆市出租汽车有限责任公司第二分公司驾驶员殷其龙代表这几天一直沉浸在喜悦中。他说:“这一

迎着春风奋跃而上,谱写新的“青岛篇章”

本报评论员

爱戴。大家纷纷表示,将紧跟领路人,奋楫再出发,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,努力在新时代新征程上书写更大荣光。

时间,开启新的书写。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务。今年政府工作报告用一组组翔实数据,一个个务实举措,描绘出中国经济砥砺前行、向上向好的发展前景,提出要全面贯彻落实党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,扎实推进中国式现代化。全市各级各部门要深入贯彻落实全国两会精神,紧密结合青岛实际,在全局中定位、在大局下行动,锚定“走在前、开新局”,扎实做好改革发展稳定各项工作,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市,全面推进中国式现代化的青岛实践。

要聚力推动今年开好局起好步。开局关系全局,起步决定后势。今年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年。当前,全国各地都在抢时间、赶进度,出台稳增长政策措施,加快项目建设进度,铆足劲推动全年经济强势开局。迈上新征程,青岛各级各部门要聚焦全年发展目标,鼓足干劲,担当作为,抢抓山东建设绿色低碳高质量发展先行区机遇,坚定不移推进实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、营商环境优化提升等工作,推动经济稳定增长。要聚焦贯彻落实政府工作报告“着力扩大国内需求”的重要要求,把恢复和扩大消费摆在优先位置,更好发挥消费基础性作用,办好全省旅游发展大会,充分激发消费活力;更好发挥投资关键作用,加快推进省、市重点项目,尽快形成更多实物工作量;更好发挥出口支撑作用,以更大力度培育外贸主体,招引优质外资项目, (下转第三版)



从春天启程,向未来奋进。2023年全国两会,是全面贯彻党的二十大精神开局之年重要会议,是我国人民生活的一件大事,举国关注,举世瞩目。连日来,青岛广大党员干部群众密切关注全国两会动态,深入学习领会全国两会精神,感受团结奋进的时代脉动,凝聚同心共圆中国梦的磅礴力量。大家一致认为,习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,是党心所向、民心所向、众望所归,体现了各族群众的衷心拥护、衷心

《青岛市城市更新专项规划(2021-2035年)》发布 构建“一环一带两轴”的更新轴带 培育“一核五极”的更新引擎

文明青岛 随手拍 从搭把手到齐动手,治脏乱打响“歼灭战”